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Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Χαλανδρίου – Απολογιστική Έκθεση 2022 

 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Χαλανδρίου (ΣΚΓ) λειτουργεί στο πλαίσιο του 

“Εθνικού Προγράμματος για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση όλων των μορφών βίας κατά 

των Γυναικών 2009-2013”, που εκπόνησε η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων κατά την 

Προγραμματική Περίοδο 2007-2013 και αποτελεί το πρώτο Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσης 

προς όφελος των γυναικών για την αντιμετώπιση της βίας σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό 

επίπεδο. Από 1η Δεκεμβρίου 2015 εντάσσεται στη νέα προγραμματική περίοδο «Λειτουργία δομών 

και υπηρεσιών της δημόσιας διοίκησης προς όφελος των γυναικών και για την καταπολέμηση της 

βίας», στον άξονα προτεραιότητας «προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

Φτώχειας και Διακρίσεων - Διασφάλιση της Κοινωνικής Συνοχής» του Ε.Π. «Αττική», 

συνεχίζοντας απρόσκοπτα τη λειτουργία του. 

 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Χαλανδρίου ανήκει σε ένα ολοκληρωμένο δίκτυο 

δομών που περιλαμβάνει: 

- την πανελλαδικής εμβέλειας 24ωρη Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900 

- 44 Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών 

- 19 Ξενώνες Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών και των παιδιών τους. 

 

Παρέχει υποστήριξη σε γυναίκες θύματα έμφυλης βίας (ενδοοικογενειακή βία, βιασμός, 

σεξουαλική παρενόχληση, trafficking κ.λπ.) και πολλαπλών διακρίσεων (άνεργες, μετανάστριες, 

προσφύγισσες, ΑΜΕΑ, μονογονείς). Αποτελεί το μοναδικό εξειδικευμένο πλαίσιο υποστήριξης 

γυναικών θυμάτων βίας οποιασδήποτε μορφής (σωματική, σεξουαλική, ψυχολογική, οικονομική, 

κοινωνική) στη Βορειοανατολική Αττική, παρέχει τις υπηρεσίες του δωρεάν και σε γυναίκες από 

κάθε περιοχή και προέλευση. 

 

Η λειτουργία του ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2013 και προσφέρει υπηρεσίες κοινωνικής, ψυχολογικής, 

νομικής και επαγγελματικής συμβουλευτικής, ενώ παράλληλα αναλαμβάνει την παραπομπή των 

γυναικών σε άλλες δομές και πλαίσια, όταν αυτό κριθεί απαραίτητο και ανάλογα με τις ανάγκες της 

εκάστοτε γυναίκας (εξατομικευμένη παρέμβαση), με στόχο την άμεση και ολιστική πλαισίωσή της. 

Παράλληλα, πραγματοποιεί και μετέχει σε δράσεις ευαισθητοποίησης – πρόληψης της έμφυλης 

βίας, ψυχοεκπαιδεύσεις, ημερίδες, κ.ά. 

 

Από την αρχή της λειτουργίας του μέχρι και τις 28 Φεβρουαρίου 2023, το Συμβουλευτικό Κέντρο 

έχει δεχτεί 1733 αιτήματα, εκ των οποίων τα 1655 αφορούν σε έμφυλη βία και τα 78 σε άλλους 

είδους διάκριση.  

 

 

 

 



Απολογισμός 2022  

 

Ειδικότερα για το 2022, από 1/1 – 31/12/2022, το ΣΚΓ δέχτηκε 182 αιτήματα γυναικών, εκ των 

οποίων τα 177 αφορούν σε έμφυλη βία και τα 5 σε πολλαπλές διακρίσεις.   

 

Από τα δημογραφικά και ποιοτικά στοιχεία των συμβουλευόμενων προκύπτουν τα εξής: 

 

Σύνολο συμβουλευομένων:   
Νέες υποδοχές: 182   Παλαιές συμβουλευόμενες που επανήλθαν: 36 

 

Ως προς την υπηκοότητα:  

Ελληνική: 81% 

Εντός Ε.Ε.: 3% 

Εκτός Ε.Ε.: 16%  

 

Ως προς την περιοχή κατοικίας: 

Χαλάνδρι: 17% 

Β/Α Αττική: 71% 

Λοιπή Αττική: 10% 

Λοιπή Ελλάδα: 2% 

 

Ως προς την ηλικία:  

<25: 2% 

26-35: 16% 

36-45: 35% 

46-55: 26% 

56-60: 5% 

>60: 10% 

Χωρίς Στοιχεία: 2% 

 

Ως προς την οικογενειακή κατάσταση: 

Έγγαμες: 52% 

Άγαμες: 15% 

Σε διάσταση: 11% 

Διαζευγμένες: 13% 

Χήρες: 2% 

Σε συμβίωση: 5% 

Χωρίς Στοιχεία: 2% 

 

Ως προς την εργασιακή κατάσταση:  

Άνεργες: 45% 

Εργαζόμενες: 47% 

Συνταξιούχες: 8% 

 

Ως προς το εκπαιδευτικό επίπεδο: 

Αναλφάβητες: 2%   

Δημοτικό: 4% 

Υποχρεωτική εκπαίδευση: 5% 

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση: 15% 

Μεταλυκειακή εκπαίδευση: 20% 

Τεχνολογική εκπαίδευση: 6% 

Πανεπιστημιακή εκπαίδευση: 23% 



Μεταπτυχιακές σπουδές: 13% 

Χωρίς Στοιχεία: 12% 

 

Παράλληλα, το ΣΚΓ πραγματοποιεί δράσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης στην ευρύτερη 

περιοχή της Βορειοανατολικής Αττικής. Συγκεκριμένα το 2022 έλαβαν χώρα οι εξής δράσεις: 

 

 Το Φεβρουάριο (11 και 17/2) πραγματοποιήθηκαν δράσεις ενημέρωσης- ευαισθητοποίησης 

σε στελέχη των Κοινωνικών Υπηρεσιών των Γ.Ν.Α. Σισμανόγλειο, Αμαλία Φλέμινγκ και 

Αγ. Αναργύρων με αντικείμενο την ανίχνευση περιστατικών έμφυλης βίας, την αναγνώριση 

πιθανών θυμάτων στο χώρο του νοσοκομείου, τη διαχείριση περιστατικών - πλαίσιο 

παραπομπών και το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο. 

 

 Από τις 23/3 έως τις 13/4, το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών του Δήμου Χαλανδρίου σε 

συνεργασία με το Εξειδικευμένο Κέντρο Προώθησης στην Απασχόληση (ΕΚΠΑ Αθήνας) 

του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ υλοποίησε σειρά δωρεάν ομαδικών εργαστηρίων, τα 

οποία απευθύνονταν σε ωφελούμενες του Συμβουλευτικού Κέντρου του Δήμου Χαλανδρίου 

και λάμβαναν χώρα κάθε Τετάρτη 10.00-12.00, μέσω zoom με τις παρακάτω θεματικές: 

- Διαμορφώνοντας ένα πλάνο αναζήτησης εργασίας 

- Δικτύωση και δίκτυα σταδιοδρομίας κατά την αναζήτηση εργασίας. 

- Προσωπική και Κοινωνική Ενδυνάμωση κατά την Αναζήτηση Εργασίας: Διαχείριση 

χρόνου/άγχους/μεταβάσεων. 

- Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Συναισθηματικής Νοημοσύνης. 

Στόχος των βιωματικών εργαστηρίων ήταν να αναδειχθούν τα πεδία και να καλλιεργηθούν οι 

δεξιότητες που θα βοηθήσουν τις ωφελούμενες στην ένταξη στην αγορά εργασίας και τον 

επανασχεδιασμό της σταδιοδρομίας τους. 

 

 Στις 13/5, πραγματοποιήθηκε δράση ενημέρωσης- ευαισθητοποίησης στο Τμήμα 

Επειγόντων του Γ.Ν.Α. Αγ. Αναργύρων με αντικείμενο την ανίχνευση περιστατικών 

έμφυλης βίας, την αναγνώριση πιθανών θυμάτων στο χώρο του νοσοκομείου, τη διαχείριση 

περιστατικών - πλαίσιο παραπομπών και το νομικό πλαίσιο. 

 

 Στις 7/6, το ΣΚΓ συμμετείχε σε δράση ενημέρωσης - ευαισθητοποίησης σε συνεργασία με 

το Κέντρο Κοινότητας Ρομά και με τις πολιτισμικές διαμεσολαβήτριες Ρομά του Δήμου 

Χαλανδρίου στο πλαίσιο του Προγράμματος REACH με αντικείμενο ανίχνευση 

περιστατικών έμφυλης βίας- αναγνώριση πιθανών θυμάτων βίας στους καταυλισμούς Ρομά 

της περιοχής, διαχείριση περιστατικών - πλαίσιο παραπομπών και νομικό πλαίσιο. 

 

 Στις 8/9 πραγματοποιήθηκε ομιλία των στελεχών του ΣΚΓ με θέμα Παρουσίαση του έργου 

του ΣΚΓ Χαλανδρίου στο πλαίσιο διαδικτυακής ενημερωτικής συνάντησης που διοργάνωσε 

το ΚΕΠ Υγείας Βορείου Τομέα της Περιφέρειας Αττικής. 

 

 Από τις 23 έως τις 25/9, το ΣΚΓ συμμετείχε και φέτος με ενημερωτικό περίπτερο στο 2ο 

Φεστιβάλ Strong Me για την πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας. 

 

 Στις 12/10, υλοποιήθηκε δράση επιμόρφωσης - ευαισθητοποίησης στο Τμήμα Επειγόντων 

του Γ.Ν.Α. Σισμανόγλειο με θέμα τη διαχείριση περιστατικών έμφυλης βίας από 

επαγγελματίες υγείας (ιατρικό & νοσηλευτικό προσωπικό και στελέχη της Κοινωνικής 

Υπηρεσίας) . 

 

 

 Το Νοέμβριο (20 και 24 αντίστοιχα), στο πλαίσιο των δράσεων με αφορμή την Παγκόσμια 

Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών το ΣΚΓ συμμετείχε με ομιλία σε 



εκδήλωση με τίτλο Γιατί ποτέ δε θα είναι η τελευταία φορά που διοργάνωσε η ΔΕΠΙΣ Δ. 

Πεντέλης και παραχωρήθηκε συνέντευξη από τη νομικό του κέντρου στην εκπομπή ZOIGR 

με τη Χριστίνα Βίδου στο Πρώτο Πρόγραμμα της ΕΡΑ. 

 

 Στις 27-28/12, το ΣΚΓ συμμετείχε σε δράση street work που διοργάνωσε ο Δήμος 

Χαλανδρίου στην κεντρική πλατεία με στόχο την ενημέρωση-ευαισθητοποίηση των 

πολιτών σε ζητήματα εξαρτήσεων και κοινωνικής αλληλεγγύης με ταυτόχρονη προβολή των 

υποστηρικτικών υπηρεσιών του Δήμου και συμμετοχή όλων των Κοινωνικών Δομών του 

Δήμου, του ΟΚΑΝΑ και του ΣΚΓ. Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση του 

κοινού για τη δράση και τις υπηρεσίες του ΣΚΓ, καθώς και διανομή έντυπου ενημερωτικού 

υλικού. 

 

 

Η έμφυλη βία αποτελεί ένα μείζον κοινωνικό ζήτημα, το οποίο καταδεικνύεται ακριβώς από τη 

σταθερά μεγάλη προσέλευση των σχετικών περιστατικών στο Κέντρο. Το Συμβουλευτικό Κέντρο 

εργάζεται καθημερινά προς την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου, καλώντας παράλληλα σε 

συνεργασία όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, αλλά και την Κοινωνία των Πολιτών. 


